

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprave 2455
Izhaja razen nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri / Velja mesečno prejemnik
v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom 12 Din / Oglasi po osnku / Oglase
sprejema tudi oglasni oddelček „Jutra“ v Ljubljani / Poštni čekovni račun št. 11.400

Jugoslavija in zблиžanje z Italijo

Samo sporazum papirja, nikoli ne sporazum srca!

Znani zgodovinar univ. prof. dr. Ferdo Sisić je izdal med letošnjimi edicijami Jadranske straže za nas velevažno knjigo »Predratna politika Italije i postanek londonskog pakta«, v kateri je na podlagi neovrgljivih dokumentov dokazal, da se je pričelo intrigantstvo Rima proti nam že leta 1914., torej pred vstopom Italije v vojno na strani antante in davno pred ustanovitvijo današnje Jugoslavije. Ves čas vojne je pa tudi italijanska diplomacija že polagoma, dasi nejasno, pripravljala zvezo z vsemi tistimi, ki bi ji pravičnejši svetovnem klanju lahko ka po končanem svetovnem vojni laško ka karkoli pomagali proti nam, zlasti pa z Madžari, dasi so bili še sovražniki antante in so se na vseh frontah navdušeno borili za zmago centralnih sil! Te svoje namere so pokazali Italijani najbolj vidno s tem, da se absolutno niso hoteli vezati glede bodoče usode južnoslovenskih pokrajin v zaledju saveznega dela Jadranskega morja, zlasti pa ne glede ozemlja Hrvatske. V londonskem paktu je bila Reka sicer formalno rezervirana za bodočo samostojno Hrvatsko, v resnici pa za — Madžarsko, do čim je bila Slovenija razdeljena med Italijane, Nemce in Madžare. Italijansko koncepcijo je razbila šele zvezna udarnost jugoslovanske ideje, ki je s pomočjo Wilsona omajala vsaj deloma tudi sam londonski pakt.

Boj med Italijo in Jugoslovani, ki je bil do konca svetovne vojne še nekako spretno maskiran, je pa postal leta 1918. ob premirju in zlasti takoj po sestanku mirovne konference popolnoma odkrit. Italija se takrat ni borila samo za one obmorske pokrajine, ki jih je reklamirala zase, temveč tudi za one, ki še je neposredno niso tikale. Proti nam je podpirala težnje Avstrije na Koroškem in Štajerskem ter Madžarske v Prekmurju. Da smo izgubili Koroško, je kriv v prvi vrsti Rim, kakor je povzročil tudi to, da smo izgubili velevažno železnico Maribor - Spilje - Radgona. Radgona nam je odtrgala celo šele naknadno, ko je bila po prvotnem sklepu najvišjega sveta že prisojena kraljevini Jugoslaviji! Svoje sovražništvo do vsega, kar je jugoslovanskevrstva, je pokazala Italija tudi na Primorskem, čim je okupirala in pozneje anektirala to pokrajino. Odveč bi bilo govoriti o nasiljih nad našim tamkajšnjim življem, ki nima primere ne v starejši ne v novejši zgodovini Evrope. Vse to je pač pri nas znano vsakomur, od prestolnice do zadnje zapuščene vasi.

Toda ne samo do Rapalla in ne samo na Primorskem, tudi pozneje je poizkusil Rim prav vse, karkoli si je mogel izmisliti, samo da bi Jugoslavijo vsaj

močno oslabil, če že ne popolnoma razbil. Politika rimskih načrtov od Albanije preko snovanja hrvatskih emigrantskih legij, balkanskega Foka in forsiranja revizionizma pa vse do pakta štirih in načrta za reorganizacijo Društva narodov je bila vsa usmerjena k enemu samemu cilju: razbitju Jugoslavije! Zveza Italije z Madžarsko in Avstrijo je nastala iz istih teženj, ki so ji in ji bodo vedno najmočnejša podlaga. In če si predočimo vse to, ali moremo verjeti, da bi bil med nami in med Italijo kdaj mogoč iskren sporazum? Ali bi bilo mogoče, da bi se sedaj naenkrat pozabilo kar je bilo? Ali bi bila sploh mogoča vera v spremembo namenov in mišljenja fašističnega Rima? Vsej jugoslovanski javnosti, in to prav tako slovenski kakor hrvatski in srbski, se bo zdelo čudno in nenaravno že samo to vprašanje. In vendar je potrebno, saj smo brali zadnje tedne pred Mussolinijevim govorom dan na dan o želji Pariza in Rima, da bi se likvidiralo nasprotje med Italijo in Jugoslavijo, odnosno celokupno malo antanto in bi se našla podlaga za sporazumno delovanje v Podonavju. Pariz se boji okrepitve Nemčije; njegova želja je bila zблиžanje z Italijo in Italije z malo antanto. In celo češkoslovaški zunanji minister dr. Beneš je podal takrat nekaj izjav, ki so merile na preorientacijo v cilju sporazuma in sodelovanja z Italijo.

Na vse to moramo kot glasniki javnega mnenja odgovoriti samo to, da jugoslovanski narod, tako slovenski kakor hrvatski in srbski, ni zaupal Rimu in mu nikoli ne bo zaupal. Naj se mednarodna evropska politika zasuka kakorkoli in naj bi se tudi sklenilo ne vemo kakšno sodelovanje, v kar pa po zadnjih dogodkih ne verujemo, ostalo bi vedno samo na papirju, in naše duše ne bi moglo poseči, naših čuvstvom ne bi moglo spremeniti! Prepad, ki loči nas od Italije ne more zasuti noben pakt, odstrani ga lahko kvečjemu samo to, če se nam popravijo od l. 1914. dalje storjene krivice, ki pomenijo vsaka zase globoko, krvavečo, nezacelejeno rano. Toda mi vsi vemo — in v tem oziru med nami menda ni razlik — da Rim na popravo teh krivic ne misli in nikoli ne bo mislil. Zato pa vemo tudi, da bi vsak sporazum pomenil samo nova izigravanja, katera bi morali na koncu koncev plačati mi! Naj jih plačamo? Plačali smo že dovolj, plačali s krvjo svoje žive krvi! K novim plačilom nas ne more terati nobeden, ne sovražnik ne prijatelj, ne Rim ne Pariz. Med nami in Italijo je na podlagi sedanjega stanja pač morda mogoč sporazum papirja, nikakor pa ne sporazum srca! -r.

Ostra kritika Gömböseve politike

Madžarski revizionisti razoročarani — Strah pred zблиžanjem med Beogradom in Berlinom ter Beogradom in Sofijo

BUDIMPEŠTA, 22. marca. Tukajšnji politični predvsem pa revizionistični krogi niso zadovoljni, ker je glavno vprašanje — revizija mirovniških pogođb — sploh bilo izpuščeno iz rimskega pakta. Mussolini je preteklo nedeljo v svojem govoru skušal sicer to pogreško na Gömbösovo prošnjo popraviti, toda tudi z načinom, kako je ta pogreška popravljena, madžarski politiki niso zadovoljni, ker še italijanske vlade ta problem tesno povezal s svojimi zahtevami v Afriki. S tem se je samo oslabila možnost italijansko-francoskega sporazuma, od katerega je v prvi vrsti odvisna diplomatska rešitev revizijskega vprašanja. Tudi je sama Gömböseva pot v Rim povzročila v nekaterih madžarskih političnih krogih precejšnje nezadovoljstvo. Ti krogi menijo, da je prešla zunanja madžarska politika v mrtvičen položaj, in se to vedno bolj kaže zaradi zблиževanja Beograda in Berlina. Ne gre pa tu končno samo za Jugoslavijo, marveč izgleda, da bo

Madžarska izgubila na Balkanu svojega edinega prijatelja — Bolgarijo, ki po obisku kralja Borisa in generala Žekova v Berlinu prav tako kaže pripravljenost, da se orientira napram Nemčiji in istočasno postajajo tudi odnošaji med Sofijo in Beogradom vedno bolj tesnejši, ne oziraje se na to, da ni Bolgarija podpisala balkanskega sporazuma. Po mnenju Madžarov je merodajno to, kako se orientirajo vojaški krogi. General Žekov se je po povratku in po sestanku s Hitlerjem v Berlinu odkrito izjavil za jugoslovansko-bolgarsko sodelovanje. Radi tega utegne pomeniti za Madžarsko rimski pakt prav nasprotno od tega, kar se je želelo doseči. Gömbös drži stalno v ognju dve železi, kar pomeni isto kakor če bi sedel na dveh stolih. V politiki ne sme biti sentimentalnosti. Jugoslavija in Bolgarija pomenita za Nemčijo mnogo več kakor pa Madžarska, zlasti ona Madžarska, ki se je zvezala z avstrijsko-italijansko politiko.

Ekspoze češkoslovaškega zunanjega ministra

PROBLEM AVSTRIJE V RAZVOJU POVOJNIH LET. BREZ SODELOVANJA VSEH NI KONČNE REŠITVE.

PRAGA, 22. aprila. Pred zunanje političnim odborom senata in parlamenta je imel dr. Beneš včeraj dveurni govor o aktualnih političnih vprašanjih, pred vsem o Avstriji. Na avstrijskem vprašanju, na katerem so zainteresirane tudi Italija, Nemčija, Francija in mala antanta se vidi, kako se politični položaj menja od meseca do meseca. Doslej so bile postavljene tri možnosti rešitve. Prva rešitev, ki jo zastopa Nemčija je »anšlus«; to onemogočajo pogodbe. Druga rešitev je izvirala iz Italije in je računala z možnostjo carinske in gospodarske zveze Avstrije z drugimi državami. Tretji način je bil federacija Avstrije in Madžarske. Tej bi sledila vrnitev Habsburžanov in avstrijska neodvisnost bi izginila. Nato je opisal zgodovino avstrijskega vprašanja po vojni. Prvi poskus rešitve je bil ženevski protokol l. 1922. Predsednik Masaryk je že med vojno mislil na priključitev Avstrije k Nemčiji, a Italija, Francija in Anglija so nasprotovale in nasprotujejo še vedno, a nasprotna je sedaj tudi mala antanta in Madžarska. Zato je prišel italijanski načrt, ki je pred vsem gospodarskega značaja. Italija si

je hotela zagotoviti v Podonavju odločilen političen vpliv ter gospodarske ugodnosti. V tej smeri je bil izdelan italijanski načrt ureditve Podonavja. Mala antanta bo brez pristranosti proučila tudi rimske dogovore in bo potem zavzela svoje stališče. Žal je Mussolinijev govor oslabil možnost sporazuma. Podonavski federaciji bi nasprotovali Italija in Nemčija. Italija bi videla v njej obnovo Avstroogrske v še močnejši obliki. Najboljša rešitev bi bila: Avstrija ostani avstrijska. V njej se ne sme vpeljati noben sistem, ki bi bil proti Nemčiji. Podonavske države so dovolj zrele in ne potrebujejo nobenega varuha. Nobena država ni tako močna, da lahko vsilji drugi rešitev avstrijskega vprašanja, vsaka pa je dovolj močna, da prepreči rešitev drugih. Če v tem ne bo sporazuma, bo spopad neizbežen. Mogla bi nastati nova vojna. Najboljša bi bila zato aplikacija ženevskega protokola. Potrebno pa je sporazumno sodelovanje in reševanje vseh: Avstrije, male antante, Italije, Nemčije in Francije. Češkoslovaška je napram Avstriji lojalna in bo tudi ostala.

Nemčija za Francijo proti Italiji

SENZACIONALNA GÖRINGOVA IZJAVA. SPORAZUM MED BERLINOM IN PARIZOM OVIRA LE NEZAUPANJE.

BERLIN, 22. marca. V tukajšnjih političnih in diplomatskih krogih je ravno senzacionalno odjeknila izjava pruskega ministrskega predsednika Göringa, ki jo je dal nekemu posebnemu francoskemu poročevalcu. Göringova izjava je bila takoj sporočena tudi v London, kjer je povzročila veliko iznenadenje in nado, da bo Anglija v razorožitvenem vprašanju vendarle uspela. Göring je dejal, da je sporazum med Nemčijo in Francijo mogoč in da bo kaj hitro dosežen, treba je samo še odstraniti medsebojno nezaupanje. Če bi ne bilo tega nezaupanja med Nemčijo in Francijo, bi bil sporazum že davno dosežen. Politični krogi tolma-

čijo izjavo Göringa, ki je najenergičnejši zagovornik oborožitve Nemčije, kot odgovor na Mussolinijeve besede in na dejstvo, da Nemčija sedaj, ko je Italija ponudila roko podonavskim deželam, ne more več računati na italijansko pomoč v tem vprašanju. Nemčija ponuja roko Franciji zato, da se onemogočijo italijanski načrti.

RUSKO VOHUNSTVO V ČSR.

PRAGA, 22. marca. Policija je odkrila sovjetskorusko špijnsko centralo. Doslej je že aretirala 35 oseb. Sumi, da je centrala v zvezi s pariško in londonsko špijnsko centralo.

Titulescu potuje v Pariz?

BUKAREŠTA, 22. marca. Politični krogi menijo, da bo Titulescu odpotoval prihodnji teden v Pariz in da bo tam konferiral z Barthoujem o raznih aktualnih vprašanjih mednarodne politike. Obenem naglašajo, da ni izključeno, da bo po njegovem sestanku z Barthoujem sklicana seja male antante.

Plača po vrednosti dela

MOSKVA, 22. marca. Izšel je dekret, ki so ga podpisali Kalinjin, Molotov in Jenikidže, po katerem bodo v bodoče ruski delavci plačani po vrednosti dela. Tarife prenehajo veljati. Če ne bodo delavci popravili dela zadovoljivo, bodo odpuščeni ali pa premeščeni v nižjo kategorijo.

PRORAČUNSKA RAZPRAVA V SENATU.

BEOGRAD, 22. marca. Včeraj se je pričela v senatu proračunska razprava. Pri načelni debati bo govorilo skupaj 19 govornikov. Včeraj sta govorila tudi slovenska senatorja dr. Novak in dr. Ravnihar. Predsednik vlade Nikola Uzunović je pri odgovoru opozicionalcev obljubil kmalu upravno decentralizacijo po banovinah. Seja se danes nadaljuje. Proračun bo v senatu sprejet najbrže že do 28. tm.

ŽELEZNIŠKA NESREČA V RUSIJI.

MOSKVA, 22. marca. Iz Moskve poročajo o novi železniški nesreči, ki se je pripetila na kolodvoru neke postaje v Uralu. V zgodnjih jutrnjih urah je potniški vlak trčil v tovornega in so bile pri tem ubite 3 osebe, 68 potnikov pa je bilo težje in lažje ranjenih.

Dnevne vesti

»Razgled« ni prenehal. Urednik »Razgleda« nam sporoča z ozirom na včerajšnja notica, da list le zaradi bolezni urednika dvakrat ni izšel, dočim izide v soboto 24. tm. zopet kakor navadno.

Poroke. Pretekli teden so se v Mariboru poročili: Anton Korban, učitelj in magistratna uradnica gđ. Štefka Germekova ter Anton Filipančič, trgovec in gđc. Ljudmila Gunglova. Bilo srečno.

Iz profesorske službe. V višjo položajno skupino je napredoval Bogomir Teply, profesor tukajšnje klasične gimnazije; za profesorja na istem zavodu pa je postavljen g. Matko Ravier, doslej ravnatelj gimnazije v Murski Soboti.

Malj harmonikarji Rdečega križa bodo nastopili pri jesenskem tekmovanju harmonikarjev ob priliki ljubljanskega velesejma. Njihov vodja in učitelj zbora g. Vilko Šušteršič je že prejel zadevno povabilo, ki se mu bo odzval in pripravil svoje male umetnike na uspešen boj v tekmovanju.

Strašna smrt otroka. V Čepincih pri Gornjih Petrovcih je izpila po nesrečnem naključju 3-letna delavčeva hčerka Marija Trplanova večjo količino octove kisline. Dekletce je kmalu nato podleglo za hudimi bolečinami in notranjimi operklinami.

Poskušen beg 16-letne iz življenja. Našo včerajšnja vest pod tem naslovom popravljamo v toliko, da ni bila Katica D. učenka meščanske šole, marveč učenka obrtne nadaljevalne šole.

Smrtna nesreča v prevaljskem rudniku. Preteklo nedeljo zvečer se je pripetila v rudniku na Lešah pri Prevaljah smrtna nesreča, ki si je izbrala za žrtev 31-letnega kopača Štefana Krebla. Krebl je bil zaposlen v rudniku že več let. Omenjenega večera pa je, kakor vselej, pripravljaval razstreljivo, a je nesrečno naključje hotelo, da mu je eksplodiral naboj in ga pri priči ubil. Pokojni Krebl zapuščal ženo s 4 nepreskrbljenimi otroki. Za njim žalujejo svoji in vsi, ki so ga poznali.

Smrt 113-letnega veterana. V Grodnu na Poljskem je te dni preminul v starosti 113 let neki veteran, ki se je udeležil poljske vstaje leta 1863. Vse do svoje smrti je bil čil in zdrav. Pokopali so ga z vojaškimi častmi.

Ponesrečen deček. V Trčevi pri Sv. Petru pri Mariboru se je hudo ponesrečil sletni posestniški sinček Alojzij Marinko. Pri igri je skakal in tako nesrečno padel, da si je zlomil desno nogo. Poklicani reševalci so ga pripeljali v bolnišnico.

Gadi na meljskih pečinah. Veliko pozornost in strah povzročajo pečcem, ki hodijo k Sv. Petru pri Mariboru, strupestni gadi, ki jih je privabilo toplo pomladansko sonce iz zimskega spanja in se grejejo na skalnatem pobočju Meljskega hriba. Ljudje, ki hodijo tam mimo, ne pomnijo, da bi bilo kdaj toliko gadov na omenjenih pečinah.

Na Dravskem polju je zopet gorelo. V Školah na Dravskem polju je pretekli torek izbruhnil požar v gospodarskem poslopju posestnika Jakoba Trčka. Ognjeni zubli so namah objeli tudi sosedno poslopje posestnika Štefana Medveda. Ker so bili objekti povečini kriti s slamo, je bila vsa pomoč gasilcev zaman. Požar je povzročil obema posestnikoma okrog 80.000 Din škode, ki pa ni krita z zavarovalnino. Ni se še ohladilo pogorišče v Školah že je pričelo goret v gospodarskem poslopju posestnika Jerneja Kirbiša v Štražgojcih. Tudi Kirbiš je ogenj vpepelil domačijo in mu povzročil nad 40.000 Din škode.

Dve smrtni kazni. Razprava pred državnim sodiščem o zaščiti države v Beogradu proti morilcem bivšega ministra in narodnega poslanca Mirka Neudorferja, se je včeraj končala. Državno sodišče je obsodilo Franja Zrinjskega in Stevo Pizeta na smrtno kazen, ki se bo izvršila z obešenjem. Torna Kermena je obsodilo državno sodišče na dosmrtno ječo, Mijo Kelemena na leto dni strogega zapora, Marka Krobotna na 5 mesecev strogega zapora, soobtožena Josipa Podkovića in Mija Brodarja pa je sodišče oprostilo vsake krivde in kazni.

OUZD v januarju. Najboljši barometer zaposlenosti v naši državi so nedvomno okrožni uradi za zavarovanje delavcev in nameščencev. Na področju Središnjega odbora OUZD je bilo v januarju zavarovanih 484.232 delavcev in nameščencev, kar je v primeri z lanskim januarjem za 28.842 manj. Po številu članstva v primeri z lanskim januarjem izkazuje največji absolutni padec Okrožni uradi, in sicer beograjski 3.387 članov, skopski za 1.958, osiješki za 1.623, dubrovniški pa za 1.325. Istočasno izkazuje večji absolutni porast zaposlitve Okrožni uradi, in sicer zagrebški za 1405, banjaluški za 1371, novosadski za 1189, somborski za 1137 in bečkereški za 1055. Pri zasebnih bolniških blaginjah pa izkazuje precejšnje nazadovanje članstva »Merkur« v Zagrebu, dočim vse ostale bolniške blaginje poročajo o porastu svojega članstva. V letošnjem januarju je bilo 66.339 zavarovanih delavcev in nameščencev z dnevnim zaslužkom po 8 Din, 210.282 z zaslužkom od 8 do 24 Din, 80.536 z zaslužkom od 24 do 34 Din, 56.549 z zaslužkom od 34 do 48 Din in 70.626 z zaslužkom nad 48 Din na dan. Povprečna zavarovana mezda znaša 22.71 Din in je za 0.96 Din manjša od mezde v lanskem januarju. Posledica tega zmanjšanja je padec zavarovancev, ki zaslužijo na dan po 24 Din.

„CSIBI“ danes Kino Union

Opozorjamo na današnji inserat otvoritve trgovine s klobuki Franc Bernik!

Zaradi premalega števila prijav za Planico je posebni vlak za nedeljo 25. tm. odpovedan. Pač pa se naj javijo posamezne skupine, ki bi se želele udeležiti nedeljskih tekem na Planici z legitimacijo SPD pri »Putniku« zaradi polovične vožnje.

Naš zračni promet. V prvi polovici aprila bo zopet odprt zračni promet na progi Zagreb—Beograd. Iz Beograda bo odletel aeroplan ob 13.45 in pristal v Zagrebu ob 16.5. Iz Zagreba se bo vračal ob 10.15 in bo v Beogradu ob 12.35. S 1. majem pa bo odprt zračni promet na progah Beograd—Skoplje—Solun, Zagreb—Ljubljana in Zagreb—Sušak—Ljubljana, dočim bo zračni promet na progi Ljubljana—Celovec odprt 1. julija. Na tej novi progi bodo letali aeroplani do 31. avgusta. Na progah Beograd—Zagreb—Gradec—Dunaj, Ljubljana—Zagreb—Sušak in Ljubljana—Celovec bodo letala trimotorna letala »Spartan«, na progi Beograd—Skoplje—Solun pa letala »Potez«.

Pisanka. Društvo jugoslovanskih državnih upokožencev bo za Veliko noč kot pisanko razdelilo 10 podpor po 100 Din med svoje revne člane. Pismene prošnje sprejema tajništvo društva v Vrbanovi ulici št. 59 do prihodnje srede 28. t. m.

Nemškemu časopisju slaba prede. Te dni je prenehala izhajati »Vossische Zeitung« to je že tretji dnevnik, ki je prenehal izhajati v Berlinu in napovedujejo, da bo ista usoda doletela »Berliner Tageblatt«.

Nemci letos ne bodo potovali. V letošnji sezoni bodo Nemci zelo malo potovali v tujino. Nemški potniški urad je že nekaj dni zaprt, ker bo radi deviznih predpisov sploh onemogočeno vsako potovanje Nemcem v tujino.

Zveza gospodinj pripravljala za spomladanski velesejem svojo 4. gospodinjstvo-gospodarsko razstavo, ki bo obravnavala temo »Žena v poklicu«. Vabimo vse žene v poklicih, da prispevajo s svojimi deli k razstavi in pokažejo, kaj zmore žena. Prosimo tudi žene v akademskih poklicih, da se udeležijo s svojimi deli razstave. Vse poklice Slovenk hočemo prikazati, da vidimo, kaj znamo, kje je brezposelnost in kje je ni. Prepričane smo, da se bo z razstavo vzbudila marsikatera ideja, da se bo marsikateri obupan brezposelnik pokazal pot do kruha. Razstava naj bo pravi odgovor na vedno čezšče se ponavljajoče klice »Kam z žensko mladino?« Vse informacije daje Zveza gospodinj, Ljubljana, Breg št. 8 ob svojih uradnih urah od 3.—5. ure popoldne.

Imate radi dobro kavo?

Da?
Potem vam
bo



gotovo ugajala.
Poizkusite jo!

Cercle français. V soboto 24. marca bo predavala gospa S. Jerasova v francoskem jeziku o »Kmetu v francoski literaturi«. Predavanje bo v »Vesni«, Aškerčeva ul. 6, začetek ob 18. uri; vstopnine ni. Vsi prijatelji francoskega jezika so vabljeni.

Starešinsko društvo »Triglava« v Mariboru ima svoj redni občni zbor v nedeljo 25. tm. ob 9.30 dopoldne v lovski sobi hotela »Orel«, o čemer obvešča vse svoje gg. starešine s pozivom, da se tega občnega zbora zaradi važnosti dnevnega reda zanesljivo udeležijo. Odbor.

Velikonočni izlet na Jadran. Zagreb - Sušak - Omišalj - Malinska - Krk - Rab - Crikvenica - Sušak - Zagreb. Vožnja po železnici in morju, prvovrstna hrana, prenočišče, napitnina Din 245. Prijave sprejema »Putnik«, Maribor, Aleksandrova cesta 35. tel. 21-22.

Franciška Gaal danes Kino Union

Dramski odsek »Nauosa« uprizori v nedeljo 25. tm. ob 6. uri popoldne v Renčlevi dvorani na Pobrežju. Molièrejevo komedijo »Namišljeni bolnik«. Prijatelji društva iskreno vabljeni.

Shod JNS na Pobrežju. Odbor krajevnih organizacij Jugoslovanske nacionalne stranke Pobrežje in Tezno ter Zadržavje vabi članstvo in občane vseh stanov velike občine Pobrežke na javni shod, ki bo v soboto 24. t. m. ob 20. uri v Renčlevi dvorani. Na shodu bo poročal narodni poslanec g. Krejči o delovanju narodne skupščine in o finančnem ter državnem gospodarstvu.

Francoske cigarete dobimo. Na podlagi sporazuma med našo upravo državnih monopolov in francosko državno režijo se bodo naše cigarete »Strunica«, »Vardar«, »Drina« in »Zeta« kmalu lahko prodajale v Franciji; pri nas pa francoske cigarete »Week-End«, »Gitanes Mayland«, »Gauloises Mayland« in »Gauloises Caporal Ordinaire«. Vse štiri vrste francoskih cigaret so v škatlicah po 20 kosov in prodajale se bodo prve po 18, druge po 13, tretje po 12, četrte pa po 10 Din. Zaenkrat jih bodo morali imeti samo veletrgovniki na sedežih banovin in pa na Bledu ter v poletni sezoni v Crikvenici, Novem, na Rabu, v Starem gradu, na Hvaru in v Hercegovnem.

Trgovinska pogajanja med našo državo in Nemčijo. Jugoslovanska in nemška delegacija, ki vodita pogajanja med obema državama, se bosta sestali danes popoldne na plenarni seji in izdelali načrt, kako bi se najlažje rešilo trgovinsko vprašanje med našo državo in Nemčijo.

Nov dnevnik v Splitu. Včeraj je izšla v Splitu prva številka »Jadranskega dnevnika«, ki ga izdaja Hrvatska tiskarna, odgovorni urednik pa je M. Pavesić.

Radio Ljubljana. Spored za petek 23. t. m.: Ob 12.15: plošče; 12.45: poročila; 13: čas, plošče; 18: predavanje o gluho-nemi deci; 18.30: izleti za nedeljo; 19: predavanje o Sokolstvu; 19.30: predavanje Narodne obrane; 20: prenos iz Zagreba; 22: čas, poročila, plošče.

Grajski kino. Danes zadnji dan »Viktor in Viktorija«, od jutri dalje dvojni spored: »Neusmiljena prijateljica« z Anny Ondro ter »Nagana«, vefilm iz džungle.

Kino Union. Od danes četrtega dalje najboljši in največja veseloigra »Csibi«, Franciška Gaal, Hermann Thimig itd.

Pri hripi, bronhitisu, vnetju mandljev, pljučnem kataru, zaslužnosti nosu, sapnika, požiralnika in jabolka, obolenjih oči in ušes skrbimo za to, da čisto očistimo temeljito želodec in črevo z uporabo naravne »Franz Josefove« grenčice.

Narodno gledališče

REPERTOAR.

Četrtek, 22. marca. Zaprt.

Petek, 23. marca ob 20. uri »Vijolica z Montmartra« red A. Gostovanje gđc. Erike Druzovičeve.

Sobota, 24. marca ob 20. uri: »Vijolica z Montmartra« red C. Gostovanje Erike Druzovičeve.

Erika Druzovičeva gostuje v Kalmanovi opereti »Vijolica z Montmartra« v petek, 23. tm. Odlična gostinja je ob vseh dosedanjih gostovanjih dosegla kar najsijajnejši uspeh ter so bile vse predstave »Vijolice« kljub povišanim opernim cenam razprodane. Pri jutrišnji predstavi veljajo prvle običajne operne cene. Predstava bo za red A. Nabavite si vstopnice! (Tel. 23-82).

Domáčo opero »Gorenjski slavček« pripravljata kapelnik Herzog in režiser Vl. Skrbinek za prihodnjo glasbeno premiero. Delo, ki sta mu napisala glasbo Förster, besedilo pa Luiza Pesjakova, je trajno na repertoarju naših gledališč ter zaradi svoje sveže glasbe in domačega miljeja vedno znova privlačuje.

Doraščajoči mladini nudimo zjutraj čajsko naravno »Franz Josefove« grenčice, ki dosega zaradi tega, ker čisti kri, želodec in čreva, pri dečkih in deklicah prav znatne uspehe. V otroških klinikah se uporablja »Franz Josefova« voda že pri malih, največ težko zagatenih bolnikih. »Franz Josefova« voda se dobiva v vseh lekarnah, drogerijah in specerijskih trgovinah.

Zrcalo našega gospodarstva. Društvo industrijev in veletrgovcev v Ljubljani objavlja za dobo od 1. do 10. t. m. naslednjo statistiko. (Številke v oklepaju se nanašajo na isto dobo v lanskem letu.) Otvorjeni konkurzi: v dravski banovini — (3), savski 4 (2), vrbaski — (—), primorski 3 (—), drinski 1 (—), zetski — (—), donavski 1 (2), moravski — (1), vardarski, Beogradu, Zemunu in Pančevu 2 (—); otvorene prisilne poravnave izven konkursa: v dravski banovini 1 (3), savski 4 (—), vrbaski 1 (1), primorski 2 (—), drinski 2 (1), zetski — (2), donavski 3 (1), moravski in vardarski — (1), Beograd, Zemun in Pančevo 2 (—); otvorena posredovalna postopanja: v dravski banovini, savski, vrbaski, primorski, zetski, donavski, moravski, vardarski, Beogradu, Zemunu in Pančevu —; odpravljene konkurzi: v dravski banovini — (7), savski in zetski 1 (—), vrbaski 2 (—), drinski — (—), zetski 1 (—), donavski 3 (1), moravski 7 (1), vardarski — (2), Beograd, Zemun in Pančevo — (—); odpravljene prisilne poravnave izven konkursa: v dravski banovini 2 (11), savski 1 (—), vrbaski 2 (1), primorski, drinski in zetski — (1), donavski 2 (2), moravski in vardarski — (—), Beograd, Zemun in Pančevo 1 (1).

Vremensko poročilo mariborske meteorološke postaje. Davi ob 7. uri je kazal toplomer 4.2 stopinje C nad ničlo; minimalna temperatura je znašala 3.6 stopinje C nad ničlo; barometer je kazal pri 13 stopinjah 737, reduciran na ničlo pa 735.4; relativna vlaga 89; vreme je vetrovno in oblačno; vremenska napoved napoveduje poslabšanje vremena in da se bo oblačnost od zapada in juga raztegnila proti vzhodu s padavinami, padla pa bo nekoliko tudi temperatura.

Seja ožjega odbora Pomožne akcije. Te dni je imel ožji odbor Pomožne akcije svojo sejo pod predsedstvom mestnega župana g. dr. Lipolda, ki je poročal o sedanjem položaju in uspehih. Iz njegovega poročila posnemamo, da je v letošnji zimi nabrala Pomožna akcija okrog 700.000 Din za pobijanje brezposelnosti. Pri javnih delih je iz tega fonda zaposlenih 177 delavcev, ki so sanni družinski očetje. V javni in mestni kuhinji pa se hrani na račun Pomožne akcije še vedno 350 ljudi.

Bogastvo Švice.

Znano je, da je Švica, čeprav majhna po svojem obsegu, med bogatimi državami ena najbogatejših. Vse njeno premoženje je precejeno skoro na 1.000 milijard švicarskih frankov, dočim znaša premoženje Jugoslavije, ki ima tri in polkrat več prebivalcev kakor Švica, le okrog 500 milijard dinarjev.

Namesto da bi v miru živeli se bore naši državni upokojenci za svoj obstoj

Občni zbor Društva državnih upokojencev

Preteklo nedeljo popoldne je bil v dvorani Narodnega doma redni občni zbor mariborskega Društva državnih upokojencev. Mariborski upokojenci so bili do ustanovitve lastnega društva organizirani pri ljubljanski podružnici, ki pa ni delovala tako, kakor so upokojenci želeli. Zato je bila potreba po lastnem samostojnem društvu vedno večja in je bila ideja oživetvorjena lani v februarju, ko je bilo društvo ustanovljeno.

Občni zbor je vodil predsednik g. dr. Kronfogl, ki je uvodoma utemeljil razloge za osamosvojitve, nato pa podal uspešno bilanco vsega društvenega delovanja. Iz tajniškega poročila upokojenega nadučitelja g. Ogorelca posnemamo, da je med upokojenci za organizacijo zelo živahno zanimanje in da šteje že danes Društvo državnih upokojencev 858 članov, od katerih je 197 učiteljev in profesorjev, 121 jih je od državne uprave, 112 železničarjev, 108 upokojencev vojske in mornarice, 98 financarjev, 80 sodniških in sodnih upokojencev, 67 poštarskih in orožniških upokojencev, 17 pa iz drugih panog državne službe. K mariborskemu društvu so pristopili upokojenci tudi iz drugih krajev bivše Štajerske; tako jih je iz Slovenjgradca včlanjenih pri mariborskem društvu 25, iz Ptuja 23, iz Slov. Bistrice 19, iz Celja 11, iz Ljutomerja 5, iz Št. Ilje 6, iz Šoštanj in Rušpa po 4. Že na ustanovnem občnem zboru se je osnoval pravni in propagandni odsek, ki je priporočil upokojencem razne ugodnosti, zlasti pa se je pravni odsek pečal z vprašanjem prejemkov staroupokojencev in z vprašanjem polovične vožnje na železnicah.

Državni upokojenci se dobro zavedajo, da je le v organizaciji moč in da je le potom organizacije mogoče izboljšati in izboljšanje današnjega slabega položaja.

Zato je mariborsko društvo odposlalo posebnega delegata v Zagreb, Sarajevo in Banjaluko, da stopi s tamkajšnjimi društvi državnih upokojencev v čimožje stike v svrhu enotnega nastopa za dosego pravic. Tudi je društvo izdelalo obširno spomenico, v kateri je obrazložilo težave, ki tarejo danes upokojence, predvsem pa staroupokojence. Spomenico so podpisale tudi ostale organizacije in je bila nato odposlana vsem merodajnim činiteljem. Ker na resolucijo ni bilo nobenega odziva, so organizacije sklicale lani v oktobru v Brodi anketo, na kateri je bila ponovno soglasno sprejeta energična resolucija in odposlana vladi. Da ni bilo zaželjenega uspeha, predvsem za staroupokojence, ni krivda organizacije niti odborov, marveč razmer, ki so pri nas.

Bolj zanimivo je bilo interno društveno delovanje. Društvo je pomagalo svojim članom z raznimi nasveti in tudi gmotno. Denarno je podprlo 9 najbednejših članov. Ker ni mogoče uvesti posmrtnine, je društvo sklenilo podpreti svoje umrlih članov, ki žive v bedi, s primernimi denarnimi prispevki. Tajniško poročilo je bilo sprejeto z velikim odobravanjem. Nato je podal blagajnik g. Purkhart svoje poročilo, da ima društvo nad 4000 Din aktive. Pri volitvah je bil z malimi spremembami izvoljen stari odbor z dr. Kronfoglom na čelu. Živahna debata se je razvila pri raznoterostih o predlogu, ali naj se dovoli vstop v društvo tudi drugim upokojencem. Predlog je bil sprejet v toliko, da je odbor pooblaščen to vprašanje temeljito proučiti.

Po izčrpnem dnevnem redu je predsednik zaključil občni zbor, ki je pokazal, da se upokojenci ramo ob rami bore za izboljšanje svojega socialnega položaja in za svoje pravice.

Trud in uspeh slovenskega planinstva

Občni zbor Dravinjske podružnice SPD v Konjicah

Občni zbor dravinjske podružnice SPD se je vršil 17. marca t. l. v dvorani Narodnega doma ob precejšnji udeležbi članstva. Zbor je vodil zaslužni načelnik podružnice Viktor Wagner, ki je podal pregledno sliko o stanju in delu te planinske postojanke. Obisk podružnične kočice na Pesku je narasel za 556 oseb na 2999, med katerimi je bilo 92 tujcev. Ker se vsi obiskovalci ne vpisujejo v knjigo, je seveda bil obisk dejansko še mnogo večji. Koča je postala pretesna in se podružnica bavi z vprašanjem razširitve.

Vsi odseki, v katerih je bilo delo razdeljeno, prikazujejo prav lep napredek in pozitivne rezultate idealnega dela na-

ših planincev. Prireditvev 15. avg. 1933, kakor običajno vsako leto na Pesku, je izpadla najlepše in prvič, kar je zahtimivo, brez vsakega incidenta, ob udeležbi okrog 600 oseb. Smuški odsek je priredil smuški tečaj v Konjicah, ki je pa zaradi slabega vremena moral biti predčasno zaključen. Smuška šola je trajala od 15. decembra 1933 do 15. marca 1934; v šoli je bil obisk slab, krivo je bilo v glavnem precej neugodno in nestalno zimsko vreme. Tudi je ta prireditvev bila prva te vrste, prihodnja šola bo nedvomno uspela boljše. Dne 15. februarja t. l. je podružnica otvorila svojo skakalnico na Pesku, ki dovoljuje skoke do 18 metrov. Foto-odsek izkazuje, kakor smo navaje-

ni pri našem načelniku, upravniku pošte Wagnerju, najlepši uspeh tudi v gmotnem oziru, ko beleži preko 2500 Din prebitka. Za prihodnjo sezono se bodo izdelale tudi navadne razglednice po nizki ceni.

Tujsko-prometni odsek se je poleg nekaterih manj važno in uspešno izvršenih zadev bavil posebej z vprašanjem zgradbe moderne javnega kopališča in ta akcija beleži že nekaj pozitivnih rezultatov. Konjice in sploh ves okraj bi izredno pridobile na tujskem prometu, če bi to vprašanje bilo ugodno rešeno. Markacijski odsek je obnovil markacije in napravil tudi nekaj novih markacij, zlasti se je pričelo s tem delom na Konjiški gori. Zanimivo je, da znaša dolžina markacijskih potov 157,5 km, kar je enako progi Ljubljana—Maribor. Te markacije leže v višinski razliki od 392 m do 1534 m, torej 1252 m. Pri tem delu je pokazal učitelj Lojze Malenšek brezprimerno požrtvovalnost. Planinski ples v februarju t. l. je beležil lep obisk in ima zaznamovati tudi razveseljav gmotni uspeh. Število članstva je naraslo od 102 na 114. Blagajniku, ki je vzorno vodil te posle, je bila podana s pohvalo razrešnica. Pri slučajnostih so se obravnavale razne društvene zadeve.

Ptuj

Jugoslovansko-Čehoslovaška liga v Ptujju ima v petek 23. t. m. ob 20. uri svoj redni občni zbor v prostorih Narodnega doma.

Izpred sodišča. Okrajni sodnik je obsodil šele 25 let starega Matevža Kozla, posestniškega sina iz Varnice, na 5 mesecev zapora zaradi tatvin, vlomov in prevar. Nesrečni mladenič si ne more pomagati. Vsako priliko izrabljuje, da si kaj na nepošten način prisvoji ali da koga ogoljufa. Še nedavno je bil Kozel zaradi enakih in sličnih prestopkov obsojen na 6 mesecev zapora, tako, da bo moral sedaj odsedeti še teh 6 mesecev povrh. Težko, da ga to strezni.

Pevski zbor Glasbene Matice v Ptujju priredi v soboto 24. t. m. ob 20. uri v Mestnem gledališču koncert z izbranim sporedom. V nedeljo 25. t. m. se koncert ponovi ob 11. uri za šolsko mladino in okoličane.

Muzejsko društvo v Ptujju je založilo 6 vrst razglednic v bakrotisku in večjem formatu, ki predstavljajo 6 najznamenitejših umetnin iz ptujskega muzeja in starega Ptujja.

Tatvina koles. Iz zaklenjene kleti je bilo ukradeno posestniku Janezu Lipovškemu na Hajdini moško kolo »Puch«, vredno 1000 Din; iz zaklenjene delavnice mizarjskega mojstra Ignaca Vidoviča v Pobrežju istotako moško kolo znamke »Puch«, vredno 1500 Din. Vlomilcev še niso izsledili.

Mleko je dobro



toda ne moremo ga vedno piti. Ali pa lahko jemo? Seveda. Odlični Kiki bononi vsebujejo kot sestaven del najboljše mleko.

Poizkusite zato vsi mlečni Kiki

PROIZVOD: „UNION“, ZAGREB.

Poljčane

»Maks v škripcih«. To Görnerjevo burko v treh dejanjih je vprizoril tukajšnji Sokol v nedeljo zvečer in jo ponovil v ponedeljek popoldan. Obkrat s prav lepim uspehom. Samo gledalcev je bilo obkrat komaj za enkrat. Torej se poizkus igrati dvakrat pri nas ni obnesel, čeprav je pri ponovitvi igral bogatega strica drugi igralec br. Ritonja, ki vleče nič koliko. Oba »strica«, ta in pa br. Ruter, ki je nastopil pri prvi vprizoritvi, sta svoji vlogi izborna rešila. Na višku sfa bili tudi obe ženski vlogi, oblastna Adela, sestra Ruterjeva in njej sorodna živahna sestra Olga Čerčkova. Prav tako imeniten je bil slikar Frič br. Mesa-rič, sluga Mavec je bil br. Bremec itd. K okusni kuliseriji je pripomogel z večšo roko br. Žitnik, za kar mu najlepša hvala! Vprizoritev igre priporočamo izvežbanejšim amaterskim igralcem.

Konjice

Okrajni kmetijski odbor priredi 15. in 16. aprila t. l. v Okrajni hranilnici v Konjicah gospodarska dneva za konjiški okraj, zvezana z vinsko razstavo. Posebna vabila, oziroma prospekti bodo razposlani te dni širom naše banovine in je pričakovati obilo obiska.

Tiskovna pravda Jurija Zdovca, zas. uradnika pri tvrdki Laurič v Konjicah zoper »Pohod«, glasilo NO v Ljubljani zaradi sokolskega pozdrava, je za »Pohod« izpadla ugodno. Odgovorni urednik »Pohoda« je bil oproščen na razpravi 13. t. m., Jurij Zdovec pa mora plačati ne majhne stroške.

Opravljanje praktičnega izpita iz trsničarstva. G. ban je v smislu pravilnika o opravljanju praktičnega izpita za vodstvo privatnih trsnic za trsničarje imenoval za leto 1934 posebno tričlansko komisijo. Praktični izpiti iz trsničarstva se bodo delali pred navedeno komisijo 4. aprila na banovinski vinarski in sadjarški šoli v Mariboru. Interesenti, ki žele ustanoviti trsnice, naj vložijo čim prej pravilno kolkovane prošnje na bansko upravo potom okrajnih glavarstev.

Zloglasna vlomilska tolpa pod ključem

Orožniki in policija so aretirali pet vlomilcev, pred katerimi ni bila varna zadnje čase nobena ključavnica

Po drznem nočnem vlamu, ki je bil izvršen v Makolah v trgovino konzumnega društva na prav ameriški način, so nvedle varnostne oblasti obširno in temeljito zasledovanje za vlomilci. Vse orožniške postaje so bile skoraj dan in noč na nogah in je njihovo vestno prizadevanje imelo lep uspeh. Poljčanski orožniki so našli na šipah prstne odtiske in jih poslali daktiloskopsko g. Grobinu v Maribor, ki je dognal, da so ti odtisi isto vetni, z odtisi prstov zloglasne tatice Katice Cverlinove iz okolice Makol. Na podlagi tega je mariborska policija pred dnevi aretirala Katico Cverlinovo, ki pa je izpočetka vse tajila in odklanjala vsako sokrivdo pri vlamu v Poljčanah. Konč. pa se je aretiranka vdala pod težo obremenilnih dokazov in priznala, da je pomagala pri vlamu v Poljčanah, izdala pa je tudi vse 4 pomagane vlomilce.

Za temi se je pričel lov. Tekom 48 ur so bili vsi pod ključem, deloma jih je polovila policija, deloma pa tezenski orožniki. So to 32-letni brezposelni ključavničarski pomočnik Stanko Ferfolja iz Sel pri Gorici, 22-letni brezposelni deta-

vec Otmar Čagan iz Pobrežja, 20letni brezposelni natakter Ernest Škrabl in 39-letni krošnjar Peter Vujčić iz metliške okolice. Pri zaslišanju so drug za drugim priznavali svoje grehe. Tako so v noči na 8. tm. vlomili v Makolah v Juršičevo trgovino in odnesli iz nje raznega blaga v vrednosti 4.000 Din. Vlomilska tolpa je bila zelo moderno opremljena. Imela je lasten osebni avto, ki ga je sofaril eden vlomilcev, in razno vlomilsko orodje. Blago, ki so ga odnesli iz Juršičeve trgovine, so prodali krošnjariju Vujčiću v Mariboru za 690 Din. V neki baraki v Danjkovi ulici so po tem vlamu izkovali nov načrt. Tako so v noči na 13. t. m. zopet obiskali Makole in poskušali vlomiti v posojilnico, kjer pa so bili prepadeni. Še isto noč so se lotili manufakturne trgovine Konzumnega društva in odnesli raznega blaga v vrednosti 30.000 Din. Ker pa vsega blaga niso mogli odpeljati z avtomobilom, so ga skrili v nek listnjak in prišli z avtom drugo noč ponj. Makolčani so postali bolj pozorni in so jih drugo noč pregnali, tako, da niso mogli odpeljati svojega plena. Vsem vlomil-

cem, kakor tudi Katici, ki je bila v njihovi družbi, pa se je posrečilo pobegniti.

Nadalje so priznali vlom v Aušičevo trafiko v Krčevini pri Treh ribnikih, iz katere so odnesli za 2.400 Din raznega tobaka in cigaret, vlom v Eignerjevo trafiko v Vrtni ulici, odkoder so odnesli za okrog 1.700 Din cigaret in tobaka ter

znamk in kolkov.

Vse ukradeno blago so vlomilci prodali krošnjarijem za mal denar. Krošnjariji so ukradeno blago nemoteno razpečevali po mestu in okolici. Policija je prepričana, da imajo aretiranci na vesti še tudi druge grehe, izročila je vseh 5 okrožnemu sodišču, ki jih bo sodilo.

Vozni red Murska Sobota-Hodoš

Zopet se širi novica o izpremembi voznega reda, ki bo baje uveden s prvim majem. Lansko leto smo si izvojevali novi vozni red, ki edino ustreza našim željam. Le toliko izpremembe bi si želeli, da bi vlak namesto ob 9.15 odhajal iz Murske Sobotice ob 10 ali 10.30, kajti na ta način bi ljudstvo lahko opravilo vse posle že dopoldan pri raznih uradih. Dopoldne bi se vrnilo na svoj dom in bi popoldne lahko opravljalo svoje posle na kmetiji. To je še posebno važno v polletnem času, na pr. za časa žetve.

Sedaj pa hočejo namesto tega voznega reda vpeljati prejšnjega, ki bo dober samo za Sobočane. Seveda, ubogi kmet, katerega že itak tarejo različne težave, naj ima tudi še te skrbi, kje bo ostal ves dan v Murski Soboti; doma mu pa delo zaostaja. Prisiljen je iti v gostilno, da prebije ostali čas. Prosimo za to stvar kompetentno oblast, in to železniško direkcijo, ki se mora postaviti na stališče, da se v sedanjem času to ne more prakti-

cirati. Kmet, ki dandanes niti s tolikim denarjem ne razpolaga, da bi si mogel kupiti najnujnejše stvari, naj sedaj poseda po gostilnah, kjer si mora na vsak način privoščiti čašo vina. Kje pa naj vzame denar za to?

Nehote nam te misli silijo v ospredje: »Ne vemo, ali je železnica zaradi nas, ali pa smo mi zaradi železnice?« Če je železnica zaradi nas, potem se naj vpoštevajo naše želje! Ako že namerava železniška uprava vozni red spremeniti, naj vpoštevajo želje in interese Goričankega Prekmurja, kjer je v tem delu zainteresiranih okrog 30.000 prebivalcev, ne pa tako važnost obračati le Murski Soboti, ki predstavlja komaj 3.500 ljudi. Zato pa železniško direkcijo v Ljubljani vjudno prosimo, da vpoštevajo pri spremembi voznega reda naše želje in v prvi vrsti prebivalstva občine Šalovci-Gornji-Petrovci, Križevci, Mačkovci in Puconci.

Sport

Občni zbor Mariborskega smučarskega kluba,

Sinoči je imel Mariborski smučarski klub v svojem klubskem lokalu v Koldvorski ulici svoj 4. redni letni občni zbor, ki ga je vodil predsednik g. Parma. Uvodoma je pozdravil vse navzoče, nato pa na kratko poročal o delovanju kluba v pretekli poslovni dobi. Iz tajniškega poročila, ki ga je podala tajnica gđc. Krista Ferenčeva posnemamo, da šteje klub 75 članov. Naglasila je, da letošnje delovanje kluba ni bilo tako, kot bi moralo biti. Program je bil skromnejši kot prejšnja leta. Prireditve so še precej dobro uspele, vendar je tekma v smučku skoraj docela odpovedala. Blagajniško poročilo je podal g. Pilaj. Klubovo premoženje znaša 6384.75 Din. Sledila so poročila tehničnega referenta. V imenu nadzornega odbora je poročal g. Rijavec ter predlagal razrešnico, ki je bila tudi soglasno sprejeta. Sledile so volitve in je bila izvoljena naslednja nova uprava: predsednik kapetan v p. gosp. Miloš Gnuš, odborniki: gg. Vetrh, Laznička, Forstnerič, Pirnat, Vezjak, Heinrih, Ribič, Kaizer in Jakše. V nadzorni odbor pa sta bila izvoljena gg. ravnatelj Peric in Rijavec. Pri raznoterostih so se obravnavale klubove zadeve. V debato so posegli gg. Vetrh, Forstnerič, Parma in drugi. Naposled so tekmovalci izročili bivšemu predsedniku g. Parmu diplomu, nakar je bil občni zbor zaključen.

Občni zbor Mariborskega akademskega sablaškega kluba bo v ponedeljek 26. tm. ob 20. v lovski sobi hotela »Orel«. MASK poziva vse člane, da se občnega zbora udeležijo, bodisi sami ali po svojih pooblaščenih. Dnevni red: poročila predsednika, tajnika in blagajnika, volitev in raznoterosti.

Okrožni odbor LNP, službeno. V nedeljo 25. tm. bodo naslednje tekme: Na igrišču ISSK Maribora ob 14.30 prijateljska tekma ISSK Maribor mladina: SK Železničar mladina, ob 16. prijateljska tekma SK Celje: ISSK Maribor. Službujoči odbornik g. Knez.

Cross country za prvenstvo Maribora. Kot smo že poročali bo v nedeljo 25. tm. dopoldne na igrišču SK Železničarja letošnje tekmovanje za prvenstvo Maribora v cross countryju. Doslej so prijavi: SK Železničar 36, SK Maraton 15, in ISSK Maribor 10 tekmovalcev.

Visokoalpski smučki tečaj na Peci. Zimskosportni odsek SPD Mežica-Črna priredi v dneh od 25. marca do 2. aprila t.l. visokoalpski tečaj na Peci pod vodstvom g. Maksa Goloba. Snežne razmere so zelo ugodne. Podrobnejše informacije se dobe pri prireditelju.

V času krize...

Pomožni odbor za olajšanje svetovne bede v Bostonu v Združenih državah Severne Amerike objavlja poročilo, iz katerega posnemamo samo nekaj števil: Lani je umrlo od lakote na svetu 2.4 milijonov ljudi. Zaradi bede je izvršilo samomor 1.2 milijona oseb. Da bi se obdržale visoke cene, so pa uničili: 2.5 milijonov kg sladkorja, 400.000 vagonov pšenice, 144.000 vagonov riža, 267 tisoč vreč kave, 1.4 milijonov kg mesa itd. Samo z uničenimi živili bi se lahko dali rešiti dve tretjini obupanih žrtev...

Novi avstrijski vojni minister.

Predsednik avstrijske republike Miklas je imenoval dosedanjega tajnika za državno obrambo armijskega generala Schönburga-Hartensteina za ministra državne obrambe.

Orjaško rusko potniško letalo.

Letalski zavod v Moskvi je dogotovil načrte za novo velikansko potniško letalo. Gradnjo so že začeli. S prostovoljnimi darovi so nabrali 5 milijonov rubljev. Novo letalo se bo lotilo prvega pol leta 31. maja. Perutnici novega zračnega orjaka bosta dolgi 63 m in široki 30 m. Pogon bo oskrbovalo 8 motorjev, ki bodo razvijali 240 km brzine na uro. Poleg posadke bo imelo v letalu prostora 80 potnikov. V letalu bo dvorana za kinopredstave in lastna tiskarna. Posebna telefonska centrala bo skrbelo za telefonično zvezo med posameznimi prostori v letalu.

Vlepo pomlad z dobrimi čevlji in nizkimi cenami

D. 110.-



fino rjavo tel. usnje, z okrasom

D. 125.-



moderne rjavi chevr., okrasne luknjice

D. 165.-



lak z nubukom

D. 165.-



Črni ali rjavi boks, belo šivani, za gospode; v enostavni izdelavi Din. 128.-

Otroški lak čevlji z zaponko

20/22 23/25 26/27 28/30

Din 25.- 35.- 55.- 65.-

Din 60.- 70.- 85.- 95.-

Flexible izdelava

D. 128.-



črni tel. boks in usnjena peta. Rjavi tel. boks ali lak Din. 145.-

D. 145.-



lak čevlji z okrasom iz reptil usnja.

D. 145.-



fino rjavo tel. usnje, okrasne luknje.

Humanik

MARIBOR, Gosposka ul. 17
PTUJ, Slovenski trg

Oglašujte!

Naznanilo o'voritve!

Dovoljujem si vljudno naznaniti, da sem

na **Trgu svobode 8**
otvoril trgovino z moškimi klobuki lastnega izdelka

Potrudil se bom prebivalstvo Maribora in okolice vsestransko zadovoljiti. Na zalogi bom imel stalno klobuke od najfinije do priproste izdelave. S tem mi bo mogoče vsakogar zadovoljiti. Sprejemam tudi vsakovrstna popravila. Se priporoča

FRANC BERNIK, klobučar
Maribor, Trg svobode 8

Sobo odda

SOBO

opremljeno, za dve osebi oddam. Razboršek, Dravska 10.

1144

Stanovanje

STANOVANJE

dve sobi in kuhinjo in kopalnico išče stranka brez otrok. Plača do 700 Din. Ponudbe pod »Solčno stanovanje« na upravo lista. 1138

Razpis

Razpisuje se podiranje zgradb Volkmarjeva ulica 6 in Grajski trg 1. Vsi potrebni podatki in pogoji se dobe v pisarni Grajskega kina, Maribor dnevno od 9. do 12. ure predpoldne od danes pa do 25. t.m.

JULIJ GUSTIN
za GRAJSKI KINO
družba z omejeno zavezo
MARIBOR

1164

Razno

RAZNOVRSTNE GUMBE iz blaga izgotavlja dobro in lepo Plankl, Tattenbachova ulica 16/III. 1122

SVETLI PREMOG DIN 37.- Mejovšek, Tattenbachova ul. 13, Tel. 2457. Karbopaket. 860

LISICE IN DRUGE KOŽE prevzame v strojenje, barvanje v raznih barvah in v popolno izdelavo Peter Semko, krznar, Gosposka 37. 826

Službo dobi

FRIZERKO

pridno za onduliranje, sprejme takoj Kralj, Pobrežje. 1139

Prodaj

KOLJE

za drevesa, trte, vrtnice in fižolo, sohe, prečnike, late in krajnike za vrte prodaja Gnilšek, Razlagova ulica 25. 1146

LESENA BARAKA

6 m dolga, in žična mreža, 1.50 m visoka, ca. 80 m, na prodaj. Istotam dobite čistokrvne štajerske kokoši. Pobrežje, Gozdna ulica 33. 1140

Kupim

KUPIM KNJIGE

Spodnještajerske ali Posojilnice. Ponudbe pod »Resen kupec« na upravo lista. 1145

MARIJ SKALAN:

SEMISIRIS

Roman iz prazgodovine človeštva.

»Velik si in mogočer: in svet si ustvaril, vladarje in gospodarje, podložnike in sužnje, ženske in moške. Velik si in velika je tvoja moč, vesolje objemajoča in dajajoča. Velik si in večjega od tebe ni in jaz sem samo droben del tvoje celote, samo iskrica tvojega plamena, dih tvoje duha, o mogočni, o silni Râ! Toda ti, ki ti ni primere, ti, ki uravnavaš usodo našo in življenje moje, ki me z mislimi oplajaš in me s spoznanjem pojiš, ti sam si vzdihnil mojim grudim ponos, ti sam si mi določil, da sem taka in ne morem biti drugačna in nočem biti in nikoli ne bom, o mogočni, o silni Râ! Glej, v tem trenutku dvigam roke pred teboj in ti izpovedujem vero svojo in misel svojo in sklep svoj. Govorim ti in ti me poslušaj, ker si bog in moč vesoljstva, začetek, rast in konec. Prisegam ti in ti sprejemaš mojo prisego, ker je tvoja volja, iz tvoje misli, iz tvojega duha in še volje tvoje. Čuj me, čuj moje besede, ki

ti jih govorim: Samo tvoja sem in samo ti si moj gospod! Samo tebi žrtvujem svojo mladost, samo ti smeš sprejeti žrtev mojo in nikoli nihče drugi! Tako ti govorim in tako slišiš sedaj in na vselej časov čase, o silni, o mogočni Râ!»

Pomirjena se je vzravnila. Zunaj je umiral zadnji svit večera, mesečina je razvila svojo blago luč na dvor in park za njim. Padala je skozi okno v Evalastino sobo in prinašala s seboj pesem faraonovih plesalk in ljubimk, ki so se vračale od kopanja v ribniku. O ljubezni in hrepenenju je govorila njihova pesem, a princeze ni razveselila. Njene besede so prihajale reme do njenih ušes, ki so slišale samo glas duše, ki ji je govorila k stvarniku vesoljstva, k velikemu in močnemu solnčnemu bogu Râju, čigar najvišje svetišče, sezidano na gori prihoda nad dvorom je poljubljala srebrna luč mesečine in božala njegove zlate strehe, mramornata stebrišča in stene.

16

V daljavi nekod, kakor v drugem, tujem svetu, je pa bučalo velemesto, grmel je silni, mogočni prestolni Semistris, ko da bi še tik pred nočnim počitkom hotel pokazati ves svoj nemir.

V.

Azteški vojščaki in sužnji, ki so spremljali princa Aftagada in princeso Evalasto v Semisiru, so bili nastanjeni v nizkem poslopju stražarjem in služabnikom namenjenega dela dvora velikega faraona. Ta del je bil ločen od prvega z nizkim zidom, vezala pa so ga z rjim noč in dan strogo zastražena vrata. Brez dovoljenja vrhovnega upravitelja tega oddelka ni smel nihče ne na dvor ne v mesto. Več svobode kakor drugi Azteki je imel edino poveljnik karavane Savadagak, ki se je smel sestajati s princem Aftagadom, pa tudi svobodno gibati po mestu. V Semisiru ni bil tujec, saj je prihajal vanj večkrat s posebnimi naročili IImagadovega dvora.

Bilo je na praznik Ibisovega kulta, ko je bila dovoljena svobodna zabava tudi vojščakom in služabnikom. Prav za prav je bil to edini dan v letu, ko se niso strogo izvajali predpisi o življenju nižjih razredov. Tudi tuji so imeli tedaj več pra-

vice kakor sicer; bili so nekako enakovpravni z domačini. V popoldanskih urah, ko so se opravljale v svetiščih pobožnosti, katerim so sledile velike ljudske veselice na vseh koncih in krajih, se je Sadavagak okopal in očedil, oblekel praznično, poklical tekača in pribočnika Buramaka ter se napotil z njim med vrvež ljudskih množic.

Sprva sta Azteka samo od strani opazovala poulično življenje, pisane skupine vojščakov, služabnikov, meščanov, moških, žensk, dečkov in deklic, potem pa sta se sama potopila v to nemirno morje in se pustila odplavati dalje brez jasnega namena in določenega smotra. Ta ko sta se prerivala dalje in dalje, dokler ju ni zaneslo do vhoda v veliko svetišče, vzgrajeno v neki ozki stranski ulici. V svetišče samo sta prišla le z veliko težavo. Morala sta si s krepkimi komolci utirati pot med nemirno in neurejeno množico, ki je vsa silila v eno same smer. Naposled, ko se je pritisk pri vrodu sprostil, sta skoraj sama po sebi zletela v svetišče, zgrajeno iz granitnih kock in okrašeno v notranjosti z mramoriranimi stebri, kipi in arabeskami.

(Se bo nadaljevalo.)